
市民の皆さまが「身近に」感じることのできる市政の実現には、市政の情報が市民の皆さ

まの手元に効果的に届いていることが必要です。名古屋市におきましても、その目標の達成

に向け、さまざまな広報媒体を通じて、できるだけ多種多様な情報を提供するよう努めてい

るところです。 

このアンケートでは、広報なごやなど市の広報活動について、皆さまのご意見をおたずね

し、今後、より効果的な広報を推進するための参考とさせていただきます。 

③ 広報活動について

《すべての方におたずねします。》

＜広報について＞

問 29 あなたは、名古屋市の事業・行催事などを何で知ることが多いですか。 

（○はいくつでも）

Ｎ＝952

81.3%

7.2%

1.4%

5.8%

1.8%

26.8%

15.7%

6.7%

43.2%

0.6%

6.3%

0.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

広報なごや

市公式ウェブサイト

市公式SNS（FacebookやLINEなど）

市政広報テレビ番組「おもてなし隊なごや」、

「コアラが住む町なごや！」※

市政広報ラジオ番組「I LOVE NAGOYA！」、

「名古屋市だより」※

新聞記事

（一般の）テレビ番組・ラジオ番組

ポスター・パンフレット

町内会回覧

その他

市に関する情報は得ていない

無回答



※市政広報テレビ・ラジオ番組 

番組名 紹介内容 放送時間 

おもてなし隊なごや 施設や行事のお出かけ情報 メ～テレ毎週月曜日午後 6:57～7:00 

コアラが住む街なごや！ 市の重要施策や事業 メ～テレ毎週日曜日午後 10:55～11:00 

I LOVE NAGOYA！ 施設や行事のお出かけ情

報、市の重要施策や事業 

ZIP-FM 毎週月・金曜日午前 10:00 頃～ 

名古屋市だより CBC ラジオ毎週火・木曜日午前 11:28 頃～他

＜広報なごやについて＞

問30 あなたは、「広報なごや」をどれくらいの頻度で読みますか。（〇は１つだけ）

Ｎ＝952

ほぼ毎月

59.8%

２～３か月に１回程度

15.0%

年に数回程度

9.3%

読まない

13.7%

無回答

2.2%



《問 30 で４と答えた方（「広報なごや」を読まない方）におたずねします。》 

問31 あなたが「広報なごや」を読まない理由は何ですか。（〇はいくつでも） 

Ｎ＝130 

《問 30 で１～３と答えた方（「広報なごや」を読む方）におたずねします。 

問32 あなたは、「広報なごや」の中のどのページを読んでいますか。（〇はいくつでも）

Ｎ＝801

57.7%

13.1%

23.1%

6.2%

6.9%

13.1%

18.5%

2.3%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

読む習慣がないから

読む時間がないから

自分が知りたい情報が載っていると

思わないから

文字が小さく読みづらいから

家族が読んでいるから

「広報なごや」が発行されている

ことを知らなかったから

市政について知りたいと思う

ことがないから

その他

無回答

51.3%

46.7%

75.0%

64.0%

2.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

表紙・今月の特集（１・２ページ）

…写真・特集記事・市長インタビューなど

市政トピックス（３～５ページ）

…特に紹介すべき市政の施策・事業・制度など

くらしのガイド（６～12ページ）

…生活・福祉、レジャー、教養・実用など

各区版（13～16ページ） …各区の情報

無回答



問33 あなたは、「広報なごや」の中で読んでいないページはありますか。（〇は１つだけ）

Ｎ＝801

《問 33 で１と答えた方（「広報なごや」の中で読んでいないページのある方）におたずねします。》 

問34 あなたが「広報なごや」の中で、読んでいないページがある理由は何ですか。 

（〇はいくつでも）

Ｎ＝370

ある

46.2%

ない

43.9%

無回答

9.9%

24.9%

15.9%

61.6%

8.9%

5.4%

1.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

読む習慣がないから

読む時間がないから

自分が知りたい情報が載って

いると思わないから

文字が小さく読みづらいから

その他

無回答



《問 30 で１～３と答えた方（「広報なごや」を読む方）におたずねします。》 

問35 あなたは、「広報なごや」各区版のトップページが裏表紙に移動したことで、読みやす

くなったと思いますか。（〇は１つだけ）

Ｎ＝801

《問 35 で３、４と答えた方（読みやすくなったと思わない方）におたずねします。》 

問36 あなたが「広報なごや」各区版が裏表紙から読む構成になったことで、読みやすくなっ

たと思わない理由は何ですか。（〇はいくつでも）

Ｎ＝65

思う

17.2%

どちらかといえば思う

34.2%

どちらかといえば思わない

5.7%

思わない

2.4%

わからない

38.1%

無回答

2.4%

66.2%

38.5%

13.8%

1.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

裏表紙から読む習慣がないため

どこまでが区版かわかりにくいため

その他

無回答

より多くの方に区の情報を読んでいただけるように、令和３年５月号から紙面構成を変更

し、各区版のトップページ（12ぺージ）を裏表紙に移動しました。



《すべての方におたずねします。》 

＜令和３年５月号の掲載例＞ 

＜令和３年６月号の掲載例＞ 

施策紹介に関連する体験談などを通して、施策への理解が深まるような記事を掲載 

「広報なごや」令和３年５月号から、市政トピックス（３～５ページ）に市の魅力や施策

への理解が深まるような記事を掲載しています。



問37 あなたは、「広報なごや」に市のイベント情報や施策紹介に関連する名古屋の魅力や施

策への理解が深まるような記事が掲載されていたら、読んでみたいと思いますか。 

（○は１つだけ）

Ｎ＝952 

問38 広報活動についてご意見がございましたら、ご自由にご記入ください。

・ 「広報なごや」情報量が多すぎる。最重要な点のみ。詳細はインターネットで閲覧できる。 

・ 広報なごやを Web もしくはメール配信にし、紙でない人の節約分はその区事の事業の予算

として利用すればいいと思う。紙は配布するのも費用がかかっていると思うので、全て廃

止してもいいと思う。難しいならイベントは紙面に載せなくてもいい。健康や防災等の必

要なものの伝達のみにし、スリム化するのもいいと思う。 

・ 読みやすいです。これからもいろいろな記事を載せて下さい。 

・ 情報時代なので市政サイドからの発信情報は多いと思いますが、紙面への掲載量を減らし

てシンプルなものにしてもらえれば、と思います。「見出し」だけを記載し、内容、詳細は

web ページ参照ということがいいと考えます。 

・ 名古屋の魅力的な情報をたくさん掲載して下さい。また名古屋市民として知っておくべき

歴史や情報も。 

ほか 

思う

49.5%

どちらかといえば思う

34.8%

どちらかといえば思わない

6.9%

思わない

5.4%

無回答

3.5%


